
Comissão Municipal de Geografia e Estatística 
 Ata da 4ª Reunião Ordinária 

 ETAPA DE COLETA DE DADOS DO CENSO DEMOGRÁFICO 2010 

Aos 23 dias do mês de Setembro de 2010, às 10:00, no Casa de Cultura , do município, ITABIRITO, Estado MG, foi realizada a 4ª Reunião Ordinária da
COMISSÃO DE GEOGRAFIA E ESTATÍSTICA, presidida pelo(a) Marilene Silva Gurgel Sampaio representante do IBGE, com a presença dos seguintes
membros:

Ivacy Simões - Prefeitura Municipal de Itabirito
Ricardo Francisco de Paula Alves Cruz - Prefeitura Municipal de Itabirito
Valmir Pedrosa do Carmo - Prefeitura Municipal de Itabirito

O (A) Senhor(a) Presidente, ao abrir os trabalhos, declarou iniciada a 4ª Reunião Ordinária da COMISSÃO MUNICIPAL DE GEOGRAFIA E ESTATÍSTICA do
Município ITABIRITO  e, em seguida, foram tratados os assuntos inerentes à coleta de dados: 

1. Comentários sobre a reunião anterior e/ou esclarecimentos de dúvidas pendentes.
Não.

1.1. Informações da Pré coleta:

 Foram apresentados os resultados da Pré-coleta para o município (endereços)?
Sim.

2. COBERTURA DA COLETA DE DADOS

2.1. Foram apresentados os conceitos de: domicílio e morador, data de referência, pessoa recenseada e pessoa entrevistada, questionário básico
e da amostra, fração amostral e dados do censo e a importância de responder de maneira correta as perguntas do Censo?
Sim. Caso sim, de que forma?
Outro:
Slides

2.2. Foi apresentado relato do andamento da coleta baseado nos relatórios do SIGC?
Sim. Caso sim, de que forma?
Com acesso ao sistema.
Com planilhas impressas ou em arquivo.

2.3. Algum membro da CMGE apontou falha na cobertura, indicando domicílios não recenseados (em setores de coleta iniciada ou encerrada)?
Não.

2.4. Caso a resposta a pergunta anterior tenha sido sim, o Presidente da CMGE obteve informações para verificação da falha apontada junto ao
CNEFE? (Indicação de endereços dados como não recenseados).

2.5. Existe possibilidade dos membros da CMGE apoiarem o trabalho de supervisão e a abertura de unidades fechadas e casos de recusa?
Sim. De que forma?
Os membros não souberam informar se houve área não cobertas, e qualquer informação encaminharão para a Coordenadora de Subárea ou ao chefe da
Agência.

3. Outros assuntos: comentários, sugestões e decisões.
A presidente explanou como o IBGE caracteriza o conceito de morador, sobre a data de referencia, 31/07/2010 para 01/08/2010, visando estabelecer um
ponto de apoio para a coleta dos dados do Censo 2010. Informou aos presentes quanto a expansão da população de Itabirito em relação à outros dados e
apontando o fato da migração de outras cidades.
Explicou o conceito de domicílios de uso ocasional, vago, ocupado, fechado, improvisado e coletivo.
Foram aplicados dois tipos de questionários, básico e amostra. O primeiro é um questionário simples, de poucas perguntas, coletado em boa parte dos
domicílios, enquanto que o de amostra é aplicado em 10% dos domicílios, e com um maior grau de questionamentos.
Após a conclusão  dos trabalhos, será disponibilizado para o público em geral, o mapa digital georreferenciado, resguardando o sigilo das informações
conforme a lei.
Em Itabirito, os seguintes bairros ainda encontram-se em coleta: São José, Perobas, Centro, Cardoso e Monte Sinai. E nos dados preliminares, foram
listados 14937 domicílios, sendo 11879 ocupados, 1126 vagos, 1348 de uso ocasional. Até o momento foram recenseadas 41002 moradores de Itabirito, dos
90% da coleta concluída.
População de acordo com o Censo 2000, 37900 moradores; de acordo com a contagem 2007, 41522 moradores e, de acordo com a estimativa populacional
2009, conforme cálculo usando como base os censos e demais pesquisas, inclusive o Registro Civil, 43832 moradores.
Respondendo a um questionamento de um dos participantes, o chefe da agência do IBGE de Ouro Preto explicou como o IBGE calcula a estimativa
populacional.Os membros não souberam informar se houve área não cobertas, e qualquer informação encaminharão para a Coordenadora de Subárea ou ao
chefe da Agência.Os presentes foram informados sobre o projeto Vamos Contar. Se será disponibilizado o material do projeto para as escolas públicas e
privadas.



A planilha com a relação da escolas que receberão o material, contendo o quantitativo de cada escola  foi apresentada.
O secretário de educação municipal foi representado por Silmara  Elisa S. Silva, e o secretário de administração municipal foi representado por Elisabeth
Freitas.
Foi nomeado secretário da reunião o Agente de pesquisa  Alessandro Ribeiro.

Relação dos participantes do IBGE que estiveram presentes na reunião:
Coordenadora de  Ouro Preto - Marilene Silva Gurgel Sampaio
Chefe da Agência de Ouro Preto -  Raphael Amaral
Agente de pesquisa - Alessandro Ribeiro

Relação dos órgãos/entidades que foram convidados e não compareceram: 
Câmara Municipal
Emater

A próxima Reunião Ordinária será convocada pelo Presidente da CMGE em data a ser agendada oportunamente, de acordo com o cronograma do Censo. 
Com a finalidade de constar, foi lavrada a presente ata que, após lida e aprovada, foi assinada pelos membros presentes na reunião. 


